
Република България 
   Администрация на Президента 

   

 
 
ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ 

 
 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА, 

 

Във връзка с постъпили искания за разяснения по документация за участие 
в избор на изпълнител на обществена поръчка с предмет: „Проектиране и авторски 
надзор на Президентска библиотека ”, Ви уведомявам следното: 

 

Въпрос:  

При подаване на оферта от обединение с участието на физически лица – 
граждани на държава членка на Европейския съюз, допустимо ли е да се представят 
преведени на български език сертификати за вписване в Камарата на архитектите на 
съответната държава членка? 

Отговор:  
 
Да, съответствието с изискването за вписване в професионален регистър 

може да се докаже с документ за професионална регистрация на лицата – граждани 
на държава членка на Европейския съюз в съответния компетентен орган в 
държавата, в която са установени. Документите, които са на друг език, с изключение 
на български, се представят в оригинал или заверено фотокопие с гриф „Вярно с 
оригинала“ и подпис на лицето/та, представляващ/и оферента, придружени с превод 
на български език, за верността на който отговорност носи оферентът. 

Въпрос:  

При изготвянето на концептуалния проект допустимо ли да се предвиди 
подмяна на стъклата на прозорците на помещението с цел цялостна или частична 
видимост на интериора откъм улицата? 

Отговор:  
 
Решението не е допустимо поради ограничения във връзка със сигурността.  

 

 



 

  

Въпрос:  

Трябва ли президентската библиотека да бъде посветена единствено на 
досегашните четирима президенти или ще включва информация за всеки следващ 
български президент? 

Отговор:  
 
Президентската библиотека е посветена на президентската институция, като 

при настоящата реализация ще бъде включена информация само за лицата, които 
към момента са или са били президенти на Републиката. Проектът следва да 
предвижда възможност за последващо адаптиране с цел интегриране на съответна 
информация при условията на равнопоставеност за лица, които ще бъдат президенти 
на Републиката за период не по-малко от 20 години. 

Въпрос:  

Може ли знамето на България и гербът да бъдат позиционирани на друго по-
подходящо място според проекта? 

Отговор:  
 
Разполагането на държавните символи следва да бъде съобразено с 

изискванията на нормативните актове, посочени в т. 5 „Допълнителна информация“ 
от раздел III.1 „Техническо задание за изготвяне на концептуален проект“ на част III 
„Техническа спецификация“ от документацията за участие. 

Визуализацията на знамето и герба на Републиката като част от  тематичния 
блок История и съдържание на президентската институция, предмет на 
представяне във Входното пространство, се предвижда да бъде само мултимедийно 
чрез интегрираните технически средства. Недигиталното представяне на тези 
държавни символи следва да бъде предвидено в рамките на пространственото 
решение за Президентския кабинет по начин, който да отговаря на изискването за 
хипотетична възстановка. 

Въпрос:  

Може ли гвардейските униформи да бъдат позиционирани във входното 
пространство, но на по-подходящо място според проекта, различно от посоченото в 
заданието? 

Отговор:  
 
Разполагането на гвардейските униформи следва да бъде във Входното 

пространство на библиотеката, а конкретното им позициониране е незадължителна 
насока и може да бъде предвидено на друго място според вижданията на оферента. 

Въпрос:  
 
Трябва ли всички книги в библиотеката да бъдат достъпни за посетители 

или част от библиотеката може да има архивна функция? 

 



 

  

Отговор:  
 
На този етап не се предвижда разкриване на специално читателско място в 

библиотеката. Ако се приеме, че под „архивна функция“ се има предвид място за 
съхранение, в проекта следва да се предвиди място за съхранение на цялата колекция 
като аспект от историята и дейността на институцията. Предвижда се книгите (на 
първо време част от тях) да бъдат достъпни чрез сайта на библиотеката. 

 

 

С УВАЖЕНИЕ, 
 

       /П/ 
 

                                                 РОСЕН КОЖУХАРОВ 
                             ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА ПРЕЗИДЕНТА  

                                            НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 


